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1.  W trójkąt ostrokątny 𝐴𝐵𝐶 o polu 𝑆 wpisano kwadrat 

𝐾𝐿𝑀𝑁 o polu 𝑃 w taki sposób, że punkty 𝐾 i 𝐿 leżą na boku 

𝐴𝐵, a punkty 𝑀 i 𝑁 leżą odpowiednio na bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐴. 

Oblicz sumę długości boku 𝐴𝐵 i wysokości trójkąta 

𝐴𝐵𝐶 poprowadzonej z wierzchołka 𝐶. 

2. Dany jest trójkąt 𝐴𝐵𝐶, w którym 𝐴𝐶 > 𝐵𝐶. Punkt 𝑃 jest 

rzutem prostokątnym punktu 𝐵 na dwusieczną kąta 𝐴𝐶𝐵. 

Punkt 𝑀 jest środkiem odcinka 𝐴𝐵. Wiedząc, że 𝐵𝐶 = 𝑎, 

 𝐶𝐴 = 𝑏, 𝐴𝐵 = 𝑐, oblicz długość odcinka 𝑃𝑀. 

3. Do 𝑛 zaadresowanych kopert włożono losowo 𝑛 listów, do 

każdej koperty po jednym liście. Przez 𝑝𝑘 oznaczamy 

prawdopodobieństwo tego, że dokładnie 𝑘 listów trafi do 

właściwych kopert. Wykazać, że jeśli 𝑛 ≥ 100, to 

𝑝0 ∙ 𝑝1 ∙ 𝑝2 ∙ ⋯ ∙ 𝑝𝑛 ≤
log √𝜋𝑛

2𝜋𝑛!
𝑒−𝜋𝑛 

 

  

Rozwiązania należy oddać do piątku 21 lutego do godziny 15.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 22 lutego do północy. 
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